

苏州建230个食品检测室

每天早上对24种菜品进行农药残留检测

三元二村农贸市场内有这样一个检测室,每天早上有专人对24种菜品的农药残留进行抽检,检测结果要传到工商局并录入市场内的电子屏幕。昨天,苏州迎来省放心消费创建阶段性测评,市工商局局长刘海东称,将着力推进平安市场创建工程,加大对农贸市场的蔬菜农药残留检测点升级改造力度。目前,全市共建立起230个较为完善的食品检测室。

昨天下午,记者在三元二村农贸市场的检测室内看到,约10平方米左右的检测室被划分为处理区、检测区和办公区,处理区的桌子上,还摆着一个三层高的小货架,上面整齐地码放着试管、玻璃杯。拉开旁边小冰箱的柜门,检测药水一排排摆在里面,小冰箱的右侧,还放着一个名为“WT-32系列食品安全综合分析仪”的检测机器。

工作人员邵晓芳介绍,每天早上,她都要和一名同事从80多

个摊位上抽检24种不同菜品进行检测,“先把菜品称重漂洗,再滴药水放置一段时间,而后拿到检测仪里检测,最后将相关数据报到工商局,同时录入到农贸市场当天的大屏幕上。”邵晓芳说,整个菜品检测大概需要1个半小时,为了保证在9点前检测完毕,她每天6点半就要来到菜场开始工作,连节假日都不例外。邵晓芳笑称:“现在你看桌子上干干净净的,每天早上处理区和检测区都摆满了菜。”

三元二村农贸市场经理张来喜称,从前蔬菜的农药残留检测只用原始的“滴药水看变色”方法,“用人眼来判断不精确,现在有了确切的数据,准确率大大提高。”张来喜介绍,一旦某个摊位上的菜品检测不合格,市场办公室会立刻要求摊主将菜品撤柜,问题严重的还会将情况报告给工商部门。

昨天,市工商局局长刘海东介绍,目前全市已建立起230个较为完善的食品检测室。李铮

污水处理后可直接饮用

张家港保税区将实现污水“零排放”

昨天上午,中国和新加坡两国政府合作的水处理示范项目之一——张家港保税区胜科新生水有限公司中水回用厂一期竣工投产。今后,张家港保税区60平方公里辖区内的工业污水,都将由该厂回收再利用。经处理后,污水的指标将高于自来水标准,并继续投入生产领域。预计未来5年内,张家港保税区将实现污水“零排放”。

昨天,在张家港保税区胜科新生水有限公司记者看到,中水回用厂区内干净整洁,闻不到异味。车间内各种仪表和密集的管道让人眼花缭乱,工人们只需监控仪表盘数据,按几个按钮,整个污水处理便尽在掌控。据该公司总经理郑巧庚介绍,中水也称“再生水”,水质介于污水和自来水之间,工业污水经处理后达到国家相关标准,就属于中水。但是,这些水对自然环境仍有一定危害。该厂的作用,就是把中水净化再利用。

郑巧庚告诉记者,上述中水回用厂将把张家港保税区内工

厂的达标排放污水作为水源,通过先进的超滤、反渗透和电去离子等工艺,将其净化为高纯水等级的除盐水。最终,这些水将由保税区内工厂重新用于生产。上述项目为全国首创,总规划为每天生产各种等级的再生水4万吨。昨天先期运营的是4000吨/天去离子水项目和20000吨/天工业用水项目。郑巧庚称,工业污水净化为这两种水后,水质都将高于自来水,可直接饮用。

据了解,中水回用厂项目全部竣工启用后,其产出的再生水将用于保税区企业内工厂的锅炉给水或工艺用水,大幅减少新鲜水耗。预计,每年可节约水资源1460万吨,减少长江排污化学耗氧量(COD)1168吨、总悬浮物438吨、氨氮73吨、总氮219吨、总磷7.3万吨。郑巧庚说,1吨工业污水处理为达标排放污水的成本在3到4元,而处理成去离子水、工业用水的成本为17元左右。预计,中水回用项目启用后5年内,保税区将实现工业污水“零排放”。何寅平

今日说法

相亲时对她一见钟情 婚后才知她有精神病 丈夫是否要承担扶养义务?

近日,沧浪区法律援助中心遇到这样一对夫妻,他们从相亲活动走进了婚姻生活,却因妻子精神病复发,丈夫拒绝承担扶养义务,双方就此闹上法庭。

2008年底,在苏州某商场举办的相亲活动中,28岁的陈娟(化名)认识了大她一岁的王华(化名)。陈娟是某公司的销售人员,而王华是一家连锁公司的分店店长,因工作经历类似,两人谈得很投缘。活动结束后,两人互相留了联系方式,并一直保持联络,从相识变为相恋。2009年6月,两人领取了结婚证,婚后初期,王华对这个小他一岁的妻子疼爱有加。

2009年11月的一天,陈娟的父母突然提出要陈娟接回家住一段时间,一住就是几个月。多次询问后,王华得知妻子是精神病复发了。这样的消息令王华很难接受,他开始拒绝让陈娟回家居住,也不再去看望陈娟。2010年5月,陈娟辞去了工作,经劳动鉴定委员会鉴定,符合《职工非因工伤残或因病丧失劳动能力程度鉴定标准》(试行)3级,陈娟由此进入社区低保边缘户,生活起居都靠父母照顾。王华的不闻不问让陈娟伤透了心,今年年初,她来到沧浪区法律援助中心申请法律援助。该中心援助律师向法院提

起诉讼,要求王华向陈娟支付一年的扶养费10500元,今后每年按江苏省上一年度城镇居民人均消费性支出的标准向陈娟支付扶养费。而王华辩称,陈娟在婚前已患有精神疾病。

根据我国《婚姻法》规定,婚姻无效的情形之一是“婚前患有医学上认为不应当结婚的疾病,婚后尚未治愈的”,而医学上认为不应当结婚的疾病,在司法实践中主要是指严重的精神病、重症智力低下等,陈娟的情形不属于此,因此陈娟和王华属于合法有效的夫妻关系,夫妻有互相扶养的义务。

法院认为,陈娟患有精神残疾,目前生活无法自理,仅有低保边缘户收入,无其他生活费和医疗费来源,王华作为丈夫,理应给予原告一定的扶助。从被告缴纳社保所体现的收入水平来看,其亦有扶助原告的劳动能力和经济能力。王华认为原告及原告家人隐瞒原告婚前患有精神疾病,其不应承担扶养义务,这一观点因依据不足不予采纳。法院由此判决王华支付陈娟前一年的扶养费10500元,同时自2011年6月起于原、被告婚姻存续期间每月负担陈娟扶养费人民币500元。其后王华不服一审判决提起上诉,二审法院维持了原判。张莉 李晓惠



肯德基来了特殊客人

昨天下午,石路一家肯德基店里,来了一群特殊的客人,他们都是来自苏州精福院的病人,不少人是生平第一次踏进肯德基的大门。精福院相关负责人告诉记者,组织此次活动,是希望让他们更深切感受到社会的关

怀,鼓励他们积极投身康复活动,增强复元的信心,也希望能通过此次活动有更多的社会人士来关注、尊重、爱护弱势群体。图为这群特殊客人正在满心欢喜地品尝肯德基。

蒋文龙 钱芳文/摄

发布

6部门检查民工工资支付情况

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,该局会同苏州住建、公安、国资、工商和总工会等部门开展的全市农民工工资支付情况专项检查,从12月11日起进入执法检查阶段。

从12月11日至2012年1月8日,苏州人社等六部门将组成联合执法检查组,集中力量对苏州市用人单位进行检查,对重点行业、重点区域和重点企业逐户检查,对检查中发现用人单位无故拖欠、克扣农民工工资、违反最低工资规定等违法行为实施“零容忍”,发现一起,纠正一起。

苏州市劳动监察支队副支队长杨云告诉记者,今年年初我国的《刑法修正案(八)》中加入了拒不支付劳动报酬罪,拒不支付劳动者的劳动报酬,数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,将被处以三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。杨云表示,“拒付”入刑,也为他们执法监察工作提供了一把强有力的“尚方宝剑”。他提醒广大用人单位要依法用工,依法支付工资;劳动者如遇欠薪纠纷,可拨打12333举报。蒋文龙

苏州高层次人才达8.15万人

昨天下午,记者从苏州市人才工作推进会议上获悉,2010年,苏州市新增国家千人计划人才18人,省双创计划人才52人,总数继续列全国和全省前列。同时,人才贡献率进一步提高,全市新增高新技术产业产值超过9000亿元,同比增长30.36%。

据统计,2010年苏州市人才投入继续加大,各地列入财政预算的人才开发专项资金达3.67亿元。目前苏州市高层次人才达到8.15万人,数量增速连续6年保持在20%以上,高级技工以上的高技能人才突破25万人,占技能劳动者的比例达25%以上。孙佳桦

市井百态

两男上演美男计 灌醉富婆后盗窃

在舞厅寻找穿金戴银的中年女性,然后带到歌厅唱歌,将其灌醉后洗劫一空。近日,两名涉嫌灌酒后实施盗窃的犯罪嫌疑人贾某、卢某被金阊警方押解回苏州。

11月16日上午,被害人徐女士和郁女士至金阊公安分局石路派出所报案称,她俩于11月14日下午在石路蓝堡舞厅跳舞时结识了两名男子,在两名男子的盛情邀请下,四人离开舞厅至石路一家KTV唱歌。进入KTV后,那两名男子不断和她们喝酒。“我们酒喝多了,先后醉倒在包间,醒来后发现那两名男子及我们的黄金首饰、手机以及现金不见了。”

石路派出所经分析研判,锁定两名长春籍男子贾某和卢某有重大作案嫌疑。11月27日,警方获得重要线索,获悉卢某出现在长春至北京的D22次列车上,在长春铁路乘警的协助下,卢某被抓获。11月28日,在四平车站公安派出所的协助下,将在四平车站内的贾某也抓获。

经审查,57岁的贾某和42岁的卢某在舞厅寻找穿金戴银的中年女性,以一起唱歌为名将其约至歌厅包厢,将其灌醉后盗窃。苏州市民舒女士在3月25日也曾被他们洗劫一空。陈泓江

谎称办理土地证 男子骗走290万

以“有门路”帮忙办理土地证为由,男子仲某事先收取事主李某“跑路费”几十万元。没想到,事情迟迟没办成,李某自己将土地证办好之后,仲某又谎称帮相关部门领导要索取“疏通费”否则将收回土地证,骗走李某290万。目前,仲某已被吴中公安分局刑事拘留。

2010年8月的一天,李某通过朋友介绍认识了仲某,仲某自称能帮忙办理苏州某摄影文具有限公司的土地证等相关手续,以办证为由先后向李某索要好处费几十万元。但拖延较长时间后仲某仍未能办下土地证,李某感觉被骗,于是自己办理了土地证。仲某得知后又谎称认识相关部门领导要收回其办下的土地证,继续向李某索要好处费。至2011年11月,李某共计汇给仲某290万元后,发觉自己被骗。

经调查,警方发现仲某暂住在临顿路曹胡徐巷里,系一家广告公司的法人代表,并于近期购买了一套房产和一辆斯柯达轿车。经审讯,仲某对自己的犯罪行为供认不讳。事发后,仲某将余下的57万退赔给李某。陈泓江 陈莹 潘祖兴

回老东家偷珠宝 离职保安被刑拘

离职保安仗着对地形熟悉,两次作案共盗窃价值近15万元珠宝,没想到作案过程全部被监控记录下来。近日,相城警方将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王某一举抓获。

今年九月份,相城大道红星美凯龙先后发生两起珠宝失窃案件,两家工艺品店共失窃30多件翡翠挂件,总价值近15万元。接到报警后,警方迅速调取事发地点周围的监控录像,经过仔细分析比对后,很快确定两次作案系同一个人,并将犯罪嫌疑人锁定为河南洛阳人王某。经过布控,警方于12月7日将王某一举抓获。

王某交代,他本是红星美凯龙的保安,因嫌工资少今年9月份辞职。失业后,王某苦于没有钱,想起红星美凯龙的商店很少上锁,便动起了歪脑筋。王某没有想到的是,他的作案过程全部被监控记录下来。目前,王某已经被刑事拘留。陈莹 俞纬芬